

Годъ 48-й.

Среда, 11-го Сентября.

1885 года.

ОДОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

* Подписька признается: из Петрозаводскѣй редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ—въ уѣздахъ подчиненныхъ управлѣніяхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же уѣздахъ признаются для
напечатанія частныхъ объявлѣній.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія.—Объявленія отъ государственного банка.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Вологда. Семирѣченская область.—Олонецкая хроника: Состояніе погоды. Объявленіе Маринского попечительства. Сибирь о спрашиваемыхъ цѣнахъ. Происшествія.—Иностранные извѣстія. Телеграммы.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛІНІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 44-мъ, отъ 30-го апреля 1885 года.

Высочайше утвержденный мѣнія и положенія государственныхъ учрежденій.

Высочайше утвержденные мѣнія государственного совета:

358. О представлении распорядительнымъ комитетамъ губерній, где не введены земельные учрежденія, права производить отчисления изъ штрафныхъ денегъ на нужды исправительныхъ пріютовъ.

359. О представлении рыбинскому биржевому обществу правъ по владѣнію недвижимымъ имуществомъ.

360. Объ учрежденіи западно-сибирскаго учебнаго округа.

361. По проекту временнаго росписаїа экспедиціи по осушенію болотъ.

362. Объ ликвидации дѣлъ общества муромской железнной дороги.

Высочайше утвержденное положеніе военнаго совета.

363. О перевозѣ запаса артиллерийскихъ предметовъ изъ Красноводска въ Ашхабадъ.

Высочайшія повелѣнія, сообщенные правительствующему сенату въ вѣдѣніяхъ святѣйшаго правительствающаго синода.

364. О закрытии присутствія по дѣламъ православнаго духовенства и объ измѣненіи некоторыхъ постановленій касательно устройства церковныхъ приходовъ и состава причтовъ.

365. О принятии Его Императорскімъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ подъ Свое покровительство Святого Михаила Архангела Закубанской пустыни, съ званіемъ „Почетнаго Ктитора“ оной.

366. О передачѣ Симено-Кананитскому монастырю Пищуновскаго храма.

Объявленія Высочайшія повелѣнія.

Министромъ государственныхъ имуществъ.

367. О продолженіи еще на одинъ годъ дѣйствія временныхъ правилъ для дачи народовъ казеннымъ горнымъ заводамъ.

Министромъ народного просвещенія.

368. Объ обязательномъ обученіи русскому языку въ учебныхъ заведеніяхъ деревянаго учебнаго округа для всѣхъ русскихъ подданныхъ.

Всеми наименованиемъ.

369. О наименовании училища въ Разсыпной станицѣ оренбургскаго войска „Николаевскими“.

Управляющимъ морскимъ министерствомъ.

370. О росписиахъ праздничныхъ и семейныхъ днѣвъ, на которые слѣдуетъ дѣ-

Подписанія цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: за лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку въ зал. въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.



лять церковные парады и не производить учений въ которые не допускается ни церковныхъ парадовъ, ни учений.

Определеніе правительствующаго сената.

371. О разъясненіи ст. 1.065 устава о содержавшихся подъ стражею.

Предложеніе правительствующему сенату.

Министра юстиціи.

372. О продлѣніи дѣйствія временныхъ такъсъ вознагражденія прислужныхъ переводчиковъ при окружныхъ судахъ.

Распоряженія.

Министра финансіи.

373. Объ учрежденіи продажи гербовыхъ марокъ въ александрово-грушевскомъ городскомъ управлѣніи.

374. Объ измѣненіи § 12 устава кирсановскаго общества взаимнаго кредита.

375. Объ увеличеніи числа маклеровъ при рыбинской биржѣ, съ 10 до 15.

Главноуправляющимъ государственнымъ коммюнікативнымъ.

376. Объ учрежденіи трехъ новыхъ заводскихъ конюшенъ.

Въ № 45-мъ, отъ 3-го мая 1885 года.

Высочайше утвержденные мѣнія государственного совета:

377. Объ увеличеніи въ учетныхъ комитетахъ нѣкоторыхъ учрежденій государственного банка числа членовъ отъ землемѣрцевъ.

378. Объ измѣненіи числа и порядка из-

брапіл гласныхъ отъ городовъ въ ставропольскомъ уѣздномъ земскомъ собраний.

Высочайше утвержденное положение военного совета.

379. О предоставлении министру финансовъ права разрѣшать учрежденіе въ портowychъ городахъ артелей для выгрузки и нагрузки товаровъ на суда.

Распоряженія

Министра финансовъ:

380. Объ утверждении устава таганрогской артели грузоносковъ (стивадоровъ).

381. Объ измѣненіи § 15 устава общества взаимного кредита с.-петербургскаго уѣзднаго земства.

Въ № 46-мъ, отъ 7 мая 1885 г.

Высочайше утвержденное мнѣніе государственного совета.

382. Объ увеличеніи числа штатныхъ канцелярскихъ должностей въ варшавскомъ полицейскомъ управлѣніи.

Распоряженіе

Министра финансовъ:

383. Объ утверждении устава киевскаго частнаго ломбарда.

Объявленія.

Розыски.

Доставленный въ городъ Каргополь по распоряженію Кронштадтской поліціи, для подворінія въ място жительства крестьянинъ Фатъяновской волости, деревни Кусовской, Гаврила Петровъ Зуболь, неизвѣстно гдѣ утерялъ выданное ему Каргопольскимъ полицейскимъ управлѣніемъ 10 июля сего года за № 7,350, проходное свидѣтельство, о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

— Запасный старший писарь II гренадерскаго Финляндскаго Генералиссимуса князя Суворова полка Николай Александровъ Моралевъ, 4 августа, на Апраксиномъ мосту, утерялъ свидѣтельство, выданное ему Каргопольскимъ полицейскимъ управлѣніемъ на отлучку въ Пудожскій уѣздъ, отъ 22 сентября 1884 года за № 8,745, о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительными симъ публикуется.

Торги.

Отъ Вологодскаго губернскаго правлѣнія, согласно постановлѣнію его, состоявшемуся 5 августа сего года, симъ объявляется, что въ соединенномъ присутствіи губернскаго пра-

вленія и казенной палаты будуть производиться 7 октября текущаго года торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на поставку въ будущемъ 1886 году для Вологодскаго исправительного арестантскаго отдѣленія предметовъ продовольствія: муки ржаной 6,480 цук., соли 14 п., крупы гречневой 192 п., крупы ячменной 288 п., масла постного 48 п., горючы 138 п., сущу 54 п., сала говяжьяго 24 п., говядины 2-го сорта 192 п., луку 42 п., солоду 72 п., всего приблизительно по справочнымъ цѣнамъ на 9,273 р. 60 к., съ тѣмъ, чтобы въ случаѣ надобности, предметы эти могли потребоваться въ большемъ или меньшемъ количествѣ. Торги будутъ производиться раздробительнымъ способомъ и съ допущеніемъ совѣтскаго употребленія изутиныхъ и письменныхъ объявлений; поэтому желающіе принять участіе въ изутиныхъ торгахъ должны подать о томъ въ присутствіе губернскаго правлѣнія объявление не позже 11 часовъ утра, назначеннаго для торга днія, съ представлениемъ торгового свидѣтельства въ залогъ на одну третью подрядной суммы. Желающіе же участвовать въ торгѣ посредствомъ запечатанныхъ объявлений, должны написать эти объявленія по образцу, приложеному къ 1,909 ст. 1 ч. X т. и при немъ приложить также торговое свидѣтельство и документы на залоги; въ противномъ случаѣ объявленія будутъ признаны недѣйствительными. Желающіе видѣть кондитеріи могутъ являться въ губернское правлѣніе во всѣ присутствіи дни въ часы засѣданій.

Правлѣніе С.-Петербургскаго округа путей сообщеній, назначивъ въ общемъ присутствіи своеемъ за 18 и 23 сентября сего года торги изутиные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений, на переторжку двойного олавулага съ пристанями моста предъ озернымъ водоспускомъ на р. Лавѣ, при каналѣ Императора Петра Великаго, въ 1 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщеній, съ сѣмнѣтной суммы 2,013 р., вызываютъ желающихъ взять эту сумму согласно утвержденныхъ данныхъ явиться къ означенному торгу въ часть пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данные желающіе могутъ видѣть въ правлѣніи ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме праздничныхъ дней. (3)

Продажа имѣній.

Отъ Лодейнопольскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія симъ объявляется, что согласно постановлѣнію сего управлѣнія, состоявшагося 18 августа 1885 года, въ пра-

вствіи оного управлѣнія назначены публичныя торги, 10 ноября 1885 года, съ переторжкою чрезъ три дни, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго наследникамъ Андрею, Дмитрию и Петру Фединамъ, состоящаго въ г. Лодейномъ-поле, Олонецкой губерніи, по Архангельской ул. подъ № 140, заключающагося въ 2-хъ этажномъ деревянномъ домѣ длиною 8, ширину $4\frac{1}{2}$ и вышиною 4 саж., деревянномъ одноэтажномъ сараѣ длиною 6, ширину 3 и вышиною $2\frac{1}{2}$ саж., деревянной пристройкой къ сараю длиною 6, ширину 2 и вышиною $1\frac{1}{2}$ саж. и землю подъ означенными строеніями въ длину 30 и ширину 10 саж. Имѣніе это оценено въ 600 р. и назначено въ продажу на удовлетвореніе долга сына умершаго танцовщика Императорскихъ театровъ Сергея Гусева 822 р. съ %. Желающіе торговаться могутъ разматривать въ присутствіи управлѣнія описи и все производство до продажи относящіяся, какъ до дня торга, такъ равно и въ день торга и переторжи.

— Архангельское губернское правлѣніепубликуетъ, что въ присутствіе его 2 декабря сего года, въ 12 часовъ дня, назначены публичныя торги, съ узаконеніемъ, чрезъ три дня, переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія Архангельской мынскаго жены Федосы Евдокимовой Саморжецкой, состоящаго во 2 скотокѣ, 2 части, г. Архангельска и заключающагося въ деревянныхъ одноэтажныхъ домѣ и флигелѣ съ досчатымъ сарайемъ, съ находящимся при нихъ землею: длинику 29 и поперечника 17 саж., оцененныхъ въ 400 р. Имѣніе это продаётся на удовлетвореніе крестьянина Алексея Анастасія по просроченной залогданной 1,500 р. съ %. Желающіе торговаться на это имѣніе могутъ видѣть бумаги, до публикаціи и продажи относящіяся, въ канцеляріи первого отдѣленія губернскаго правлѣнія, въ каждый присутствіиный день, съ 10 час. утра до 2 час. днія. (2)

Примѣчаніе. При семъ № прилагается особое объявление отъ Олонецкаго управлѣнія государственными имуществами о продажѣ лѣсныхъ матеріаловъ въ Юковскомъ волостномъ правлѣніи 12 октября 1885 г.

За Вице Губернатора,
Совѣтникъ

Редакторъ

Коноваловъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

22-го августа Его Императорское Высочество Великий Князь Владимиръ Александровичъ съ Августѣйшою Супругою осчастливили своимъ посѣщеніемъ лагерь, расположенный подъ Нижній-Новгородомъ. Къ вѣтреѣ Ихъ Высочества лагерь 9-го пѣхотнаго старонігерманландскаго и 10-го пѣхотнаго новонігерманландскаго полковъ принялъ праздничный видъ. Посрединѣ полковъ были воздвигнуты арки, украшенныя арматурою съ рельефными надписами тѣхъ гравежей, въ которыхъ въ минувшую турецкую кампанию принималъ участіе Великий Князь, а также и части тогдѣ командуемаго Его Высочествомъ 12-го армейскаго корпуса. Среди этихъ надписей выдавались: „Мечка и Трестинакъ“, за которые Его Высочество былъ награжденъ орденомъ св. Георгія 3-й степени. По всей передней линіѣ лагеря были разставлены матти съ орлами и флагами, обитыми гирляндами; пальмы были украшены зеленою и цветами. Съ 1 часа дня войска заняли свою мѣста, разделыши звуки военной музыки и солдатскихъ пѣсень. На правомъ флангѣ 9-го пѣхотнаго полка, какъ сообщаетъ „Русскій Извѣстникъ“, размѣстились казаки № 2-го оренбургскаго полка, а на лѣвомъ флангѣ—дѣв батареи 3-й артиллерійской бригады. Вся мѣстность передъ лагеремъ къ прѣѣду Ихъ Высочества стала изолинией народомъ.

Въ 2 часа дня колокольный звонъ ближайшаго къ лагерю Крестовоздвиженскаго женскаго монастыря воззвѣстилъ о прибытіи Ихъ Высочества въ назначеній монастырь, а въ 2 ч. 35 м. Августѣйшіи Гости прїѣхали въ лагерь. Подѣльясь къ правому флангу, Его Императорское Высочество вышелъ изъ коласки и направился пѣшкомъ вдоль фронта казаковъ, а Ея Императорское Высочество изволила спѣльнѣ сидѣть въ коласкѣ, а потомъ, у лагеря 9-го пѣхотнаго полка, также пѣшкомъ, рядомъ съ Великимъ Княземъ, прослѣдовала по линіи лагеря. Его Императорское Высочество здоровался съ батальономъ полка, а прѣѣдъ лагеря полка, пріимѣль ординарцемъ и послѣднѣхъ. Обойдя, затѣмъ, лагерь батареи и 10-го пѣхотнаго полка, Его Императорское Высочество поинтересовались внутреннимъ устройствомъ лагеря и посыпалъ офицерскую столкую. Тѣмъ временемъ сотни казаковъ оренбургскаго № 2-го полка выстроились за экипажемъ Ихъ Высочествъ, а старонігерманландцы, осталы-

ны сотни казаковъ и артиллеристы стали шпальерами по дорогѣ изъ лагеря 10-го пѣхотнаго полка въ городъ. Въ 3/4 часа Ихъ Высочества сѣли въ экипажъ, прислали съ собою временно-командующаго 13-мъ армейскимъ корпусомъ, генералъ-лейтенанта Корево, начальника губерніи, генералъ-майора Баранова, и отправились въ городъ на ярмарку, для обозрѣнія мѣстной выставки. Экипажъ Ихъ Высочества сопровождали офицеры верхомъ и сотни казаковъ.

22-го августа, въ 10 часовъ утра, Ихъ Императорская Высочество Великий Князь Владимиръ Александровичъ съ Августѣйшою Супругою прибыли изъ Москвы въ Нижній-Новгородъ. На вокзалѣ желѣзной дороги Ихъ Высочествамъ представились: начальникъ губерніи, генералъ-майоръ Барановъ, начальникъ 3-й пѣхотной дивизіи генералъ-лейтенантъ Корево, губернскій предводитель дворянства Зыбинъ и начальникъ нижегородскаго жандармскаго управления генералъ-майоръ Познавскій. Сѣвъ въ экипажи и проѣхавъ неперѣкъ армарь, Ихъ Высочества вступили въ новый ярмарочный соборъ, гдѣ былъ привѣтствованъ епископомъ нижегородскимъ и балахнинскимъ, преосвященнымъ Модестомъ, и отслужили многоглѣтіе.

Вдоль ярмарочныхъ линій, обрамленныхъ народомъ, Ихъ Высочества, для кратковременнаго отдыха и пріёма мѣстныхъ властей, направились въ главный ярмарочный домъ. На площади, передъ домомъ, былъ выставленъ почтенный караулъ, — рота со знаменемъ отъ 9-го пѣхотнаго полка. На правомъ флангѣ стояли начальствующія лица, на лѣвомъ—депутація отъ нижнѣскаго пѣхотнаго полка, шефомъ котораго состоятъ Ея Высочество Великая Княгиня Марія Павловна. Привѣтствовать начальство и поздоровавшись съ людьми, Его Высочество обошлось риди. Съ депутатами отъ вѣживцевъ Великій Князь вспоминалъ время недавнаго пребыванія Своего въ Ярославль. Отпустивъ карауль, Его Высочество направился въ главный домъ, гдѣ Великая Княгиня, Августѣйшій Шефъ вѣживцевъ, привѣтила членовъ депутаціи.

Принять въ главномъ домѣ властей, представителей дворянства и купечества, Ихъ Высочества направились, въ экипажахъ, чрезъ плывущій мостъ на Окѣ въ самыи городъ, для посѣщенія Преображенскаго собора. Предстоило подняться отъ ярмарки къ самой вершинѣ Кремля, ёхать Нижнимъ барьеромъ и подниматься Зелененскимъ спускомъ, глубоко прѣзаннымъ, въ кремлевскую гору. Въ соборъ Ихъ Высочества снова были встрѣчены архіастиремъ Модестомъ и прослушали многоглѣтіе.

Изъ собора Ихъ Высочества направились въ нижегородскій графа Аракчеева коруусъ.

Ихъ Высочества обошли большую часть зданій; юноши и дѣти-кадеты, выстроенные фронтомъ, глядѣли весело и бодро. Помѣщеніе въ порталахъ было безупречны. Въ корпушѣ существуютъ два полныхъ оркестра, духовой и струнный, составленные изъ ка-детовъ. Ихъ Высочества слушали игру первого изъ нихъ и затѣмъ отправились въ Новодѣвичій монастырь, гдѣ прослушали въ соборной церкви многоглѣтіе и постыдились настоятельницу монастыря въ ее покрытии.

Въ сопѣдѣствѣ съ монастыремъ находится лагерь 1-й бригады 3-й пѣхотной дивизіи, расположенный въ самыи вершинахъ приволжской горы, тамъ, гдѣ открывается видъ на понизья, на лежащую глубоко и далеко внизу ярмарку. Лагерь былъ весь обѣшанъ тройными радами гарланъ и множествомъ флаговъ. На аркахъ значились имена городовъ и мѣстечекъ, всѣми знаками съ по-слѣдней турецкой войны въ имѣніи отношеніе съ участіемъ въ ней Великаго Князя. Ихъ Высочества обошли и объѣхали лагерь и побывали въ офицерской столовой, гдѣ Великій Князь бесѣдовалъ съ участниками войны, особенно интересуясь ранеными тогда офицерами. Изъ лагеря Ихъ Высочества отправились въ центръ ярмарки, за нижегородскую выставку, гдѣ и провели, какъ передаетъ корреспондентъ „Моск. Вѣд.“, около двухъ часовъ, весьма подробно рассматривая ее и выслушивая объясненія.

Къ 6 часамъ Ихъ Высочества были у Сибирской ярмарочной прастыни, для обѣда, даннаго ярмарочнымъ купечествомъ на пароходѣ „Магдалена“, гдѣ имѣется зала, длиною до 140 футовъ, въ которой и состоялся обѣдъ.

Вечеръ этого первого дня пребыванія въ Нижнемъ Ихъ Высочества провели въ театрѣ.

Его Императорское Высочество Князь Георгій Максимилиановичъ Романовскій, Герцогъ Лейтенбергскій, 29-го августа, въ 8 ч. 30 мин. вечера, отправился по николаевской желѣзной дорогѣ во внутреннюю губернію Россіи.

Ихъ Императорская Высочество Государь Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Государыня Великая Княгиня Марія Павловна изволили возвратиться изъ поѣздки въ Нижній-Новгородъ, 26-го августа.

Его Императорское Высочество Князь Евгений Максимилиановичъ Романовскій, Герцогъ Лейтенбергскій, 30-го минувшаго ав-

густа, возвратился въ С.-Петербургъ, съ курьерскимъ поѣздомъ николаевской желѣзной дороги.

* *

30-го минувшаго августа, въ высокорожественный день Тезоименитства ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, — Петербургъ съ утра расцѣпилъ флагами, ко времени и во многихъ мѣстахъ украсился боевыми и вензельными ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Несмотря на пасмурную погоду и моросившій дождь, — множество народа провожало крестный ходъ изъ Исаакиевского собора въ Александро-Невскую лавру и обратно. Во многихъ мѣстахъ, на пути съѣзда духовной процесіи, нарды стояли густыми шпалерами. На площади, передъ главными воротами, ведущими въ Александро-Невскую лавру — былъ выставленъ почетный караулъ отъ лейбъ-гвардіи павловскаго полка. Карауль состояла изъ роты ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, со знаменемъ и хоромъ музыки. При карауле находились настоящій командиръ и некоторые изъ бывшихъ командинровъ лейбъ-гвардіи павловскаго полка, который чествуетъ свой полковой праздникъ въ день кавалерскаго праздника ордена святаго Александра Невскаго. Поэтому, при почетномъ карауле находились также всѣ штабъ и оберъ-офицеры названнаго полка. На паперти главного лаврскаго собора, въ которомъ почиваютъ мощи св. Александра Невскаго, стоялъ почетный караулъ отъ роты дворцовыхъ grenadierовъ. Передъ божественною литургию, высокопреосвященнѣйшимъ митрополитомъ Исподчомъ, соборѣ съ архіепископомъ тверскимъ кашинскимъ Саввою, четырьмя епископами и другимъ высшимъ духовенствомъ, было отслужено молебствіе. По прибытии Высочайшихъ Особъ началася божественная литургія, которую совершилъ митрополит Исподчоръ. Пѣли два хора пѣвчихъ: придворный лаврскій. Запричастный стихъ: „Въ память вѣчную буде праведнику“ исполнилъ оба хора вмѣстѣ. На литургіи изволили присутствовать Ихъ Императорскіи Высочества Великій Князь Владіміръ Александровичъ съ Супругою Великою Княгинею Маріею Павловной, Великій Князь Алексѣй Александровичъ, Великія Княгини Александра Іосифовна, Елизавета Маркізіна, Велікіе Князья Константинъ и Дмитрій Константиновичъ и Николай Николаевичъ Младій, а также министры: Императорскаго Двора — генераль-адъютантъ графъ Воронцовъ-Дашковъ, народнаго просвещенія — дѣйствительный тайный советникъ Делновъ, государственныхъ имуществъ — статья-секретарь Острожскій, управляемый министерствомъ внутреннихъ

дѣлъ, статья-секретарь Дурново, за отсутствіемъ военного министра временно-управляющій военнымъ министерствомъ, генераль-адъютантъ Обручевъ, товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ, генераль-лейтенантъ Орловскій, государственный контролеръ, статья-секретарь Соловѣй, помощникъ командующаго Императорской Главной Квартирой, генераль-адъютантъ Воецковъ, министръ-статья-секретарь великаго княжества Финляндскаго Бруцъ, лица Свиты ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ Ихъ Высочествъ, особы дипломатическаго корпуса, градоначальники, генераль-лейтенантъ Гресснеръ въ генерала, штабъ и оберъ-офицеры войскъ, находившихся въ Петербургѣ. Между присутствующими былъ всѣ штабъ и оберъ-офицеры лейбъ-гвардіи атаманскаго Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича полка, который также празднуетъ свой полковой праздникъ въ этотъ день. По окончаніи литургіи, Ихъ Императорскія Высочества, въ предвестіи лаврскихъ пѣвчихъ и высшаго духовенства, направились изъ собора въ покон митрополита Исподчора, у которого изволили завтракать въ отдѣльной гостиной. Для проѣзда лицъ были серированы столы въ другій комнатахъ. Тостъ за драгоцѣнное здоровье ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА — былъ встрѣченъ народнымъ гимномъ, проѣтъмъ лаврскими пѣвчими, при звонѣ лаврскихъ колоколовъ.

Ихъ Императорскія Высочества отбыли изъ лавры при восторженныхъ кликахъ стоявшаго здѣсь во множествѣ народа.

Вечеромъ, въ театрахъ, спектакли открылись народнымъ гимномъ, который по желанію публики былъ повторяемъ.

30-го минувшаго августа, въ день перенесенія мощей св. благовѣрнаго князя Александра Невскаго, кронштадтская крѣпостная артиллерія праздновала свой крѣпостной артиллерійский праздникъ.

Послѣ церковнаго парада у владимирской церкви и молебствія въ церкви св. Николая Чудотворца, по случаю дня Тезоименитства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, офицеры артиллеріи собрались къ молебну въ управлѣніе крѣпости артиллеріи. На молебѣ присутствовали: главный командиръ кронштадтскаго порта, начальникъ его штаба, кронштадтскій комендантъ, начальникъ кронштадтскаго гарнизона инженернаго управления, командиръ квартирнаго дѣлъ, кронштадтскій пехотнаго полка и многіи другіи лица.

По возглашеніи многолѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, ГОСУДАРЫНЪ ИМПЕРАТРИЦѢ, Государю Наслѣднику Цесаревичу,

Великому Князю Михаилу Николаевичу и Владіміру Александровичу, командующій крѣпостной артиллеріею, полковникъ Матіасъ, прочелъ слѣдующую телеграмму Его Императорскаго Высочества. Главнокомандующимъ войсками гвардіи и петербургскаго военного округа:

„Передайте Мое сердечное поздравленіе вамъ вѣрѣннѣмъ чинамъ съ ихъ общимъ праздникомъ и подтвердите имъ Мое спасибо за отличную службу“.

„ВЛАДІМІРъ“.

Съ восторгомъ выслушавъ телеграмму своего Августѣйшаго Главнокомандующаго, офицеры просили команда выразить Великому Князю чувство безпрѣдѣльной благодарности за столь милостивое къ нимъ вниманіе Его Императорскаго Высочества.

Тотчасъ же Его Императорскому Высочеству была отправлена слѣдующая телеграмма:

„Кронштадтская крѣпостная артиллерія, осчастливленная дорогимъ привѣтомъ Вашего Императорскаго Высочества, осмѣливается принести Вашему Высочеству свою всепредаванійшую признательность, обѣщая быть всегда достойной милостиваго вниманія и оправдать лестный отзывъ своего Главнокомандующаго“.

Въ 2 часа дня, въ офицерскомъ собраниѣ былъ серированъ завтракъ, къ которому, какъ сообщаетъ „Кронл. Вѣст.“, были приглашены всѣ начальствующія лица, почтивши своимъ присутствиемъ молебстѣ, а также и всѣ чины крѣпостной артиллеріи. За завтракомъ, главный командиръ кронштадтскаго порта, подавивъ бокалы, провозгласилъ первый тостъ за драгоцѣнное здоровье ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦѢ и Наслѣдника Цесаревича. Отвѣтъ на этотъ тостъ было восторженное, долго несмолкающее „ура“. Второй тостъ былъ провозглашенъ командающими крѣпостной артиллеріей за драгоцѣнное здоровье Ихъ Императорскаго Высочества Генераль-Фельдцейхмейстера Великаго Князя Михаила Николаевича и Главнокомандующаго войсками гвардіи въ петербургскомъ военномъ округѣ, Великаго Ка. Владіміра Александровича.

„Празд. Вѣст.“

Вологда.

Обработка земель без удобрений. — Тотемскому, Вельскому, Никольскому и уѣзду Бологовской губерніи, на заповѣдныхъ, отдаленныхъ отъ усадебъ участкахъ пахотныхъ угодий практикуется малоземѣтный хозяевствъ средней и южной полосы

Россий способъ обработки хлѣбныхъ полей, такъ называемая—*многолѣтняя паровая обработка земель безъ удобрений*. Этотъ способъ даетъ возможность сельскимъ хозяевамъ держать весьма ограниченное количество, сравнительно съ размѣрами пахатыхъ угодий, скота на навозъ, и получать при этомъ съ хлѣбныхъ полей такие же урожаи, какіе достигаются при тучномъ удобрении.

Самая лучшая земля сѣверныхъ губерній, въ томъ числѣ и черноземные изъ скаты, нуждаются въ многолѣтней паровой обработкѣ, если на нихъ хотѣть получить хорошие урожаи, даже въ томъ случаѣ, когда они выработаны изъ подъ лѣса; но особенно важное значение приобрѣтаетъ описываемая ниже паровая обработка на бѣдныхъ, песчанисто-древесинныхъ почвахъ, очень распространенныхъ на сѣверѣ, и не сколько менѣе—на богатыхъ суглинкахъ листопадныхъ. По отношенію къ хлѣбамъ, особенно хороши результаты отъ паровой обработки получаются при посѣвѣ овса и не сколько слабѣющіе—при посѣвѣ ржи.

Но слѣдуетъ смигшивать понятія о многолѣтнемъ парѣ, причемъ почва подвергается усиленной и узациченной обработкѣ, съ тѣхъ называемой залежью въ юго-восточныхъ черноземныхъ степныхъ губерніяхъ. Если сѣверную почву оставить въ залежи, какъ оставляютъ степную, то она лѣтъ черезъ 15—20 покроется кустарникомъ, превратится въ лѣсной перелогъ, вполнѣ пригодный для примѣненія на немъ пріемовъ подсѣчного хозяйства. Такимъ образомъ, залежная система южно-русскихъ черноземовъ соотвѣтствуетъ подсѣчной или лѣсопольной системѣ на сѣверѣ Россіи; при многолѣтнемъ парѣ, или усиленной паровой обработкѣ въ теченіи 2-хъ или 3-хъ лѣтъ, достигается та же цѣль, но только значительно скорѣе.

Многолѣтний паръ заключается въ усиленной и продолжительной паровой обработкѣ почвы. Онъ начинается обыкновенно поднятиемъ союю цѣпли (нови), т. е. никогда не вспахиваемой земли, хотя бы истощенной предшествовавшимъ подсѣчнымъ хозяйствомъ, или старой залежи, т. е. заброшенной, выпаханной безнавозной земли. Это подье или „задирка“ производится весною осенью, чаще всего осенью, когда уѣдѣтъ свободнаго времени. Подье новы слѣдующими лѣтомъ боронуютъ, сеню, сѣдовательно чрезъ годъ послѣ сѣни или залѣри, перевахиваютъ вдоль пластами; слѣдующее (второе) весною итти пашутъ и затѣмъ сѣять овсъ, если же приготовляютъ землю подъ посѣвъ осенней ржи, то, послѣ весеннаго паханія, почву боронуютъ, еще разъ среди лѣта перепахи-

ваютъ въ то время, когда при обычныхъ способахъ обработки идетъ запашка навоза, т. е. въ концѣ июня, еще разъ боронуютъ и уже послѣ всего этого, между 20 юла и 1 августа, сѣять осінній хлѣбъ, послѣ предварительной вспашки. Сѣять ржи заканчиваются немедленными и поспѣшными боронованіемъ въ три слѣда. Полученная такимъ образомъ пашня, засѣянная осикомъ или рожью, и носитъ название „повароды“.

При сказанной обработкѣ, овесь высѣвается на 3-ю сою, а рожь на 5-ю т. е. послѣ перешашки почвы союю пять разъ въ теченіи двухъ лѣтъ. Нѣкоторые сѣверные хозяева-крестьяне предпочитаютъ сѣять рожь нерѣдко даже на 7-ю сою, а овесь разсыпываютъ только на 5-ю.

При послѣднихъ условіяхъ, паровая обработка подъ овсъ продолжается 2½ года, а подъ рожь—ровно три. Въ теченіи этого долголѣтнаго пара, очевидно, земля зарастаетъ съ весны до осени различными сорными травами и сильно дернѣтъ; но эти сорные травы уничтожаются каждою послѣдующею вспашкою.

Многолѣтній паръ, какъ видно изъ статьи, посвященной этому способу обработки почвы въ „Землемѣрческой Газетѣ“, можетъ быть примѣненъ съ особыми успѣхомъ на почвахъ, способныхъ къ вывѣтриванию, т. е. большей частью на чисто дресливанныхъ почвахъ, съ богатымъ содержаніемъ легко разлагающихся калиевыхъ и фосфорокислыхъ солей, или на почвахъ съ большимъ или менѣемъ призыскомъ дресвы; бѣднымъ же по своей природѣ квартцевыи или песчаныи почвы не могутъ дать обильныхъ продуктовъ вывѣтривания, и потому на такихъ почвахъ результаты многолѣтнаго пара не особенно хороши, вслѣдствіе чего паровую многолѣтнюю обработку тутъ примѣняютъ лишь въ рѣдкихъ случаяхъ.

(„Прав. Вѣст.“).

Семирѣченская область.

Землетрясеніе, бывшее въ ночь на 22-е минувшее юла въ Семирѣченской области, оказалось особенно сильнымъ и разрушительнымъ въ Токмакскомъ уѣздѣ. Повидимому, центромъ землетрясенія была часть Александровского хребта, близкайшая къ Пишпеку и къ окрестнымъ селеніямъ. Въ мѣстечкѣ Пишпекѣ находящемся верстъ на 100 къ западу отъ г. Токмака, землетрясеніе произвело сильную панику. Многіе жители выскочили изъ домовъ въ сады и дворы; не сколько зданій повреждено, а въ домахъ разбиты окна и посуда. Въ селеніяхъ

Біловодскомъ и Карабулакѣ многие дома разрушены, причемъ оказалось не сколько человѣкъ убитыхъ и раненыхъ. Семирѣченскій военный губернаторъ, генералъ-майоръ А. Я. Фриде, немедленно выѣхалъ на место разрушенія.

Изъ мѣстностей Туркестанскаго края землетрясеніе чувствовалось особенно сильно въ Ауліе-ата, Сыръ-Дарьинской области, Наманганѣ, Ферганской области, и Вѣрномъ Семирѣчинской области. Въ редакціи „Туркестанскихъ Вѣдомостей“, по случаю землетрясения, были получены слѣдующія телеграммы:

Ауліе-ата: «Сегодня (22-го юла), нощью, было восьма сильное землетрясеніе; первый ударъ, въ 2 часа ночи, далъ сильный волнобразный колебаніе съ востока на западъ, длившійся около двухъ минутъ. Чрезъ пять минутъ послѣдовалъ второй, легкій ударъ, еще чрезъ тридцать минутъ—третій, затѣмъ чрезъ пятнадцать минутъ—четвертый и послѣдній ударъ ровно въ три часа ночи. Отъ первого толчка отпирались двери, падали легкія вещи, сильно и долго вачались висящіе предметы».

Наманганъ: «Въ третьемъ часу ночи было сильное землетрясеніе; подземный гуль до и послѣ землетрясения былъ похожъ на отдаленные пушечные выстрѣлы».

Вѣрный: «Ночью (22 юла), въ началѣ треть资料 часа, было здесь продолжительное и сильное землетрясеніе».

Землетрясеніе, какъ сообщается даѣтъ въ „Туркест. Вѣс.“, произвело также значительныи поврежденія въ поселеніи Чалдовъ, Ауліе-Атнискаго уѣзда.

Въ гор. Андижанѣ, Ферганской области, и въ селеніи Балыкъ, находящемся въ 18 верстахъ отъ Намангана и въ 60 верстахъ отъ Андижана, 22 юла точно также было землетрясеніе, которое началось въ 2 ч. 20 м. по полуночи и продолжалось около 10 минутъ, причемъ были слышаны не особенно сильные подземные удары. Спустя минутъ пять послѣ этихъ ударовъ, были слышаны болѣе сильные, похожіе на пушечные, выстрѣлы; такихъ ударовъ настичано до 30. Удары сперва слѣдовали одинъ за другимъ, съ небольшими промежутками; потомъ послѣдовали какъ бы залпы изъ орудій, а затѣмъ снова слышались отдѣльные удары. Жители нѣкоторыхъ окрестныхъ селеній принимали подземные удары за гуль отдаленныхъ выстрѣловъ.

Землетрясеніе вездѣ проявилось въ сильномъ, волнобразномъ колебаніи земли. Поч-

ти во всѣхъ зданіяхъ былъ слышенъ трескъ балокъ и другихъ деревянныхъ частей.

Въ городѣ Ошѣ, Ферганской области, землетрясение продолжалось около 3 минутъ; сначала былъ слышенъ шумъ, похожій на шумъ лѣса въ бурную погоду, а затѣмъ послѣдовало землетрясение. Черезъ 2 минуты колебаніе земли затихло, но, спустя минутъ 10—15, сновачувствовались глухіе, подземные удары, какъ бы падѣба изъ нѣсколькихъ орудій.

(Прав. Вѣсти.).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 10 сентября.

Состояніе погоды.

Г. Петрозаводскъ. Августъ, 1885 года.— Температура была: 1—4 августа +24,0°—21,5°; 5—10 августа +17°—20,0°; 11—31 августа +14°—7, 7°.

Совершенно ясныхъ дней было 7.

Сильные вѣтры были:

| | |
|---------------------|---------------|
| 2 августа | BCB. сильн. |
| 6 | В. сил. |
| 11 | ВЮВ. сил. |
| 12 | BCB. оч. сил. |
| 13 | BCB. сил. |
| 17 | СВ. сильн. |
| 24 | CCB. сильн. |
| 28 | ВЮВ. силын. |
| 29 | В. оч. сильн. |
| 30 | ЮВ. сильн. |

Дождь падалъ 6, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 21, 23, 26, 27, 28, 29, 30 и 31 августа.

1—14 числа атмосферный дымъ отъ лѣсныхъ пожаровъ.

6 числа раскаты дальней грозы на СЗ.

15 числа зарница на ЮЗ.

19, 21, 25 числа иней.

30 числа, въ 5 часовъ пополудни, радуга.

Метеоритныхъ осадковъ выпало:

| | |
|---------------------------|--------------|
| Съ 1 по 7 число | 10,0 миллим. |
| — 7 — 14 | 18,6 |
| — 14 — 21 | 23,5 |
| — 21 — 28 | 3,2 |
| — 28 — 31 | 22,6 |
| Итого | 77,8 |

Объявление уполномоченнаго въ Олонецкой губерніи Маринскаго попечительства для прізрѣнія слѣпыхъ.

Съ 1-го января по 1-е августа сего 1885 г. въ пользу Маринскаго попечительства для

призрѣнія слѣпыхъ по Олонецкой губерніи поступило (какъ принесено въ № 59 Олонец. Губ. Вѣд.) всего 649 р. 53 к.

Въ теченіи августа вновь поступило собранныхъ въ первоначальную кружку въ „Недѣлю о Сѣбѣвѣ“: г. Лодейнаго-поло: Петровопавловскаго собора 13 р. 30 к.; 1-го благотворнаго Лодейнopolскаго уѣзда: Горской 50 к., Серманской 3 р. 82 к., Илчеченской 1 р. 40 к., Преображенской 84 к., Люгоской 39 коп.; Пиринской 35 к., Мандриской 25 к., Гедевской 27 к., Чукинской 70 к., Шаменской 38 к., Рукоденской 40 к. и Соцкой 1 р. 20 к., отъ 10 р. 50 к., а за исключеніемъ 19 к., употребленныхъ на пересыпку, оставшие 10 р. 31 к.; изъ Муромскаго монастыря 50 к.; отъ въ теченіи августа 24 р. 11 к.; а всего съ 1 января по 1 сентября 673 р. 64 к.

Денежные взносы для приобрѣтенія званія членовъ соревнователей на 1885 годъ и единовременные пожертвованія во всякой цифрѣ адресуются по прежнему: „Уполномоченному Маринскаго попечительства для прізрѣнія слѣпыхъ—Николаю Моисеевичу Зайцову, въ г. Петрозаводскъ, отъ такого-то, столько-то“.

Свѣдѣнія о справочныхъ цѣнахъ на продовольствіе и фуражъ по г. Петрозаводску, за время съ 28 августа по 5 сентября 1885 г.

| | |
|-----------------------------|-------------------|
| Выш. Наш. Среда. | R. K. F. K. R. K. |
| Куль ржаной муки 9 п. | |
| вѣса | — — — — 9 — |
| Крупъ четв. 8 п. вѣсу— | |
| гречневыхъ | — — — — 16 — |
| Крупъ четв. 8 п. вѣсу— | |
| овсянныхъ | — — — — 19 20 |
| Крупъ четв. 10 п. вѣсу— | |
| ячнныхъ | — — — — 24 — |
| Крупъ четв. 10 п. вѣсу— | |
| шпениныхъ | — — — — 20 — |
| Ведро вина въ 40° | 7 — 5 — 6 — |
| Миса свѣжаго пудъ | 4 40 2 80 4 — |
| Овса куль | — — — — 6 — |
| Сѣна пудъ | — — — — 15 — |

Происшествія въ губерніи.

Пожары въ селеніяхъ.—Юля 26, Петрозаводскаго уѣзда, Спасо-Преображенской волости, въ д. Пуйгубъ, сгорѣло до основания девять крестьянскихъ домовъ. Пожаръ послѣдовалъ отъ неисправности содержанія печи въ домѣ крестьянина Игнатія Афанасьевъ. Убытку 4,500 р.

Юля 26, Лодейнopolскаго уѣзда, Оштинской волости, въ д. Марковской, отъ не-

соблюденія правилъ противъ пожаровъ, сгорѣла кузница крестьянина Титова и два гумна крестьянина Шкабина и Бузы. Убытку 130 р.

— Юля 30, Петрозаводскаго уѣзда, Ладвінскій волости, въ д. Посадѣ, отъ вылезшей изъ горна искры, сгорѣла кузница Насонова. Убытку 25 р.

— Августа 2, Каргопольскаго уѣзда, Биковской волости, въ д. Ермолинской, во подозрѣніе, отъ поджога, сгорѣли срубы крестьянина Заборского. Убытку 15 р.

— Августа 4, Повѣнѣцкаго уѣзда, Римской волости, въ д. Пальмѣ, отъ неумѣренной топки печи, сгорѣла рига съ находившимся для просушки мережею крестьянина Потапова. Убытку 110 р.

Лѣсные пожары.—12 июля, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, въ дачѣ лѣсопромышленника Брандтъ компании, отъ неизвѣстной причины, произошелъ лѣсовъ пожаръ, который принятими мѣрами былъ превращенъ. Убытку 100 р.

— Юля 20, въ Олонецкомъ уѣздѣ, въ падѣль крестьянъ, отъ неизвѣстной причины, загорѣлось Падемское болото. Пожаръ принятими мѣрами прекращенъ 23 числа. Пожаромъ истребленъ только мелкій кустарникъ.

— Августа 1, Повѣнѣцкаго уѣзда, въ Римской волости, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, загорѣлась крестьянская лѣсная дача.

— Съ 3 августа, въ разныхъ мѣстахъ крестьянскаго надѣла, Петрозаводскаго уѣзда, въ Шелтозерско-Бережной волости, горѣлъ лѣсъ.

Сгорѣвшее сѣно.—Юля 21, Олонецкаго уѣзда, Рипушкальской волости, на пожарѣ при деревняхъ Погосткѣ и Геройлицы, отъ неизвѣстной причины, сгорѣла сѣна на 100 рублей.

Пожаръ на судѣ.—Въ ночь на 28 июня, Петрозаводскаго уѣзда, въ Онежскомъ озерѣ, близъ острова Сосновца, на судѣ крестьянина Гребенева, нагруженномъ дровами въ количествѣ 600 саж., произошелъ пожаръ, который принятими мѣрами былъ прекращенъ. Пожаръ, по предположенію, произошелъ отъ тренія сухихъ березовыхъ дровъ во время качки, бывшей въ ночь на 28 июня. Убытку 3,000 р.

Сгоревший мост.—Въ ночь на 28 июля, въ Каргопольскомъ уѣзде, въ Архангельскомъ почтовомъ трактѣ, отъ неизвѣстной причины, сторѣль мостъ чрезъ рѣку Пинноду. Убыту 200 р.

Скоропостижно-умершіе.—23 июня, Олонецкаго уѣзда, Ведлозерской волости, въ д. Клевы-Наволокъ, скоропостижно умеръ въ своемъ дому крестьянинъ Григорій Яковлевъ, 30 лѣтъ.

— 26 июня, Повѣнѣцкаго уѣзда, въ дер. Каппесельгъ, скоропостижно умеръ, отъ излишнаго употребленія водки, крестьянинъ Петровско-Ямской волости, дер. Тайгенецъ, Петъръ Коккоевъ.

— 28 июня, Каргопольского уѣзда, Лекимозерскаго общества, въ дер. Стукаловской, скоропостижно умерла отъ побоевъ занесеніиныхъ мужчины, жена отставнаго радового Матрена Семенова.

Утонувшіе.—21 июня, Петрозаводскаго уѣзда, въ Кондопожской волости, крестьянская дѣвочка Федосы Коруева, 2½ лѣтъ, находясь на берегу озера Лижмозера, упала съ мостика въ воду и утонула.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАМЫ СЪВѢРНаго ТЕЛЕГРАФНаго АГЕНТСТВА.

Копенгагенъ, 30-го августа (11-го сентябрь). ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ И ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА съ Августинами Дѣтьми и Членами датской Королевской Семьи изволили пробыть сегодня утромъ изъ Фреденсборга и прослѣдовали по роскошно убраннымъ флагами улицамъ въ русскую часовню, где присутствовали на молебствіи по случаю дня Тезоименитства ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРА. По окончаніи молебствія, на яхтѣ „Держава“ сервиравши завтракъ. Послѣ завтрака, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА предполагаютъ возвратиться въ Фреденсборгъ.

Софія, 29-го августа (10-го сентября). По

поводу недавнаго занятія румынскими войсками высотъ Арабъ-Табі у Сизистріи, вызванного постановкою болгарскаго поста близъ границы, здесь опубликовано официозное сообщеніе, въ которомъ признаются пратизаны Румыніи на Арабъ-Табію въ заявленіяхъ, что для определенія пограничной линии будеть учреждена комиссія. „Тѣмъ не менѣе, —сказано въ сообщеніи,—Болгарія настаиваетъ на очищеннѣ Арабъ-Табіи румынами; въ случаѣ же отказа Румыніи, болгарское правительство, впередъ по передачѣ Арабъ-Табіи Румынскому королевству, займѣтъ чинящуюся за Болгарію область, на которой находятся дѣлъ занятыхъ румынами деревни“.

Римъ, 29-го августа (10-го сентября). Во всѣхъ итальянскихъ портахъ предписано подвергать семидневному карантину продукты, привозимые изъ Палермо, где было нѣсколько случаевъ заболѣванія холерою.

Вашингтонъ, 29-го августа (10-го сентября). По вѣдомости департамента землемѣрія сентябрь, сборъ хлопка во всѣхъ штатахъ ухудшился, среднее состояніе хлопка 87%. Бывшая же во всѣхъ штатахъ, особенно же въ Техасѣ и Арканзасѣ, засуха повредила растительность, которая, сверхъ того, сильно пострадала отъ южнаго и чернаго. Въ нѣкоторыхъ отдѣльныхъ штатахъ растительность вообще хороша и способна къ развитію, если погода будетъ благоприятна. Наименѣе хороша яровая пшеница, среднее состояніе которой 86½% (въ августѣ было 95%). Озимая пшеница нѣсколько улучшилась, состояніе ея 65½% (въ июлѣ было 65%). По начѣніямъ свѣдѣніямъ, урожай озимой пшеницы опредѣляется въ 217 миллионовъ бушелей. Общее среднее состояніе кукурузы 95% (въ августѣ было 96%); ея урожай немногомъ выше среднаго.

Копенгагенъ, 30-го августа (11 сентября). По возвращеніи Высочайшихъ Особъ въ Фреденсборгъ, въ тамошнемъ королевскомъ дворцѣ былъ сервиравъ парадный обѣдъ на 70 квартотовъ, на которомъ присутствовали ИМПЕРАТОРЪ И ИМПЕРАТРИЦА Всероссийскіе, Датская Королевская Чета, Король Эллинъ, Великая Герцогиня Мекленбург-Шверинская и Принцесса Уэльская. Король Датскій провозгласилъ тостъ за здоровье ИМПЕРАТОРА Всероссийскаго. Исполненіе русскаго народнаго гимна было выслушано присутствующими стоя.

Мадридъ, 30-го августа (11-го сентября). Германскій посланникъ Сольмсъ присутствовалъ на бывшемъ сегодня въ королевскомъ дворцѣ приемѣ по случаю дня тезоименитства Принцессы Астурійской.

— 31-го августа (12-го сентября). При вѣршаніи приемѣ въ дворцѣ, Король присутствовалъ весьма сердечнымъ образомъ германскаго посланника, графа Сольмса. Монархистскіи газеты высказываютъ мнѣніе, что достоинство Испаніи настоятельно требуетъ, чтобы она дала Герману удовлетвореніе за оскорблѣніе, нанесенное представителю этой державы.

Потсдамъ, 31-го августа (12-го сентября). Прибывшій сюда вчера Императоръ Австрийскій принялъ, послѣ полудня, боснійско-герцеговинскую депутацию, состоявшую изъ 467 лицъ—представителей всѣхъ округовъ и сословій края. Отвѣчалъ депутатамъ на выраженія вѣронодданническихъ чувствъ, Императоръ сказалъ, что онъ видѣтъ въ заявленіяхъ преданности и признательности правильную оценку его отеческихъ намѣреній и заботливости его правительства. Императоръ присовокупилъ, что будетъ охранять право всякаго вѣроисповѣданія свободно исповѣдывать всѣ религіозные обряды и что онъ ожидаетъ, что населеніе будетъ жить между собою мирно, согласно и ревностно содѣствуя преуспѣянію края. Въ заключеніе, Императоръ выразилъ надежду, что ему удастся въ возможно скоромъ времени убѣдиться въ этомъ лично. Слова Императора были встречены восторженіемъ. На бывшемъ засѣданіи придворномъ обѣдѣ присутствовали 43 члена боснійско-герцеговинской депутации. Вечеромъ зажжена иллюминація и установлено факельное шествіе.

Римъ, 2-го (14-го сентября). Съ 6-го августа по 13 сентября во всей Италии было 146 случаевъ заболѣванія холерою и 86 смертныхъ случаевъ. Въ воскресеніе, въ Палермо заболѣло отъ холеры одно лицо и умерло четверо; а въ Пармской провинціи было въ тотъ же день 17 случаевъ заболѣваній и 5 смертныхъ случаевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Въ дополненіе къ объявлению, припечатанному въ № 61 Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей, Управление Государственными Имуществами симъ объявляетъ, что съ торгою 12-го октября 1885 года въ Юксовскомъ волостномъ правлении будетъ продаваться нижеиздѣющее количество лѣсныхъ матеріаловъ на лѣсосѣкахъ сплошной рубки и въ участкахъ выборочной въ счетъ сѣнтинального назначенія 1885 года. Подробная схѣма о настоящей продажѣ и условія можно разматривать въ управлении и у мѣстнаго лѣсничаго.

| Название лѣсничествъ и лѣсныхъ дачъ. | Съ учетомъ по количеству лѣсныхъ матеріаловъ сплошной рубки и березовыхъ и ольховыхъ дровъ выборочно участками. | | | | | |
|--------------------------------------|---|---|-------------------------------|------|-----------|---------|
| | Годъ на ко- торый отве- дена лѣсо- сѣка. | Матеріалы сплошной Березовыхъ рубки. Дровъ. дровъ. | | | На сумму. | |
| | | Бревенъ. Штукъ. | Дровъ. Кубическихъ сажевъ. | | Рубли. | Коп. |
| Юксовское лѣсниче- ство | | | | | | |
| Юксовская дача | — | 1883 г. | — | — | 269 | 1479 50 |
| | | 1884. | 44 | 27 | — | 165 5 |
| | | 1885. | 6130 | 855 | — | 4645 60 |
| | | 1889. | 215 | 72 | — | 560 70 |
| Шеменская дача | — | 1883. | 355 | 218 | — | 830 36 |
| | | 1884. | 285 | 61 | — | 467 88 |
| | | | 7029 | 1233 | 269 | 9149 9 |

За Управляющаго Дачевской.

Дѣлопроизводитель Бонч-Осмоловский.